3. Ubungsarbeit Mathematik 5b, 01.12.2005

1. Berechne:
a) 18837 :39
b) 2-4321-5
¢) 439-602
d) 56088 : 123

2. Achte auf Vorfahrts- und Klammerregeln und berechne:
a) (28+23-(95:5+3)):17
b) 192 -182:(56—40:2)

3. Mathematische Sprache:

a) Stelle einen Term auf und berechne ihn zeilenweise:

Dividiere die Differenz der Zahlen 7921 und 4057 durch die Summe aus 3° und 19.
b) Ubersetze den Rechenausdruck aus Aufgabe 2.b) in Wortform.

4. Schreibe das Assoziativgesetz fiir die Multiplikation im Wortlaut auf. Zeige an einem
selbstgewihlten Beispiel seine Niitzlichkeit.

5.

a) Wieviele Umdrehungen macht der kleine Zeiger einer Uhr in zwei Wochen?
b) Wie viele Umdrehungen macht der grofie Zeiger in der gleichen Zeit?

¢) Wie oft dreht sich der Sekundenzeiger?

6. Zum Forschen : Gibt es auch ein Assoziativgesetz fiir die Division? Begriinde Deine
Entscheidung mit einem Beispiel.
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